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八千代市教育委員会会議録 

令和５年度第６回定例会 

 

１ 日 時     令和５年９月２０日（水） 

開  会     午後１時３０分 

閉  会     午後１時５６分 

 

２ 場 所     教育委員会庁舎大会議室 

 

３ 出 席 者         

教 育 長         小 林 伸 夫 

委 員         石 井 伸 一 

委 員         須 堯 福 美 

委 員         川 嶋 一 永 

委 員         左 海 尚 子 

（説明員） 

   教 育 次 長   設 楽 憲 一 

   （ 学 校 担 当 ） 

   教 育 次 長   春 田 泰 宏 
   （ 社 会 教 育 担 当 ） 

   教 育 総 務 課 長   原 武 司 

   学 務 課 長   兒 玉 健 司 

   指  導  課  長   髙 原 敬 介 

   教 育 セ ン タ ー 所 長   向 智 広 

   保 健 体 育 課 長   宮 﨑 幸 子 

   生 涯 学 習 振 興 課 長   齋 田 忠 徳 

文化・スポーツ課長   米 ノ 井 正 樹 

   文化・スポーツ課主幹   宮 澤 久 史 

 

（書記） 

   教 育 総 務 課 副 主 幹   足 谷 素 子 

   教 育 総 務 課 主 査 補   成 家 直 仁 
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４ 開 会 

○小林教育長 ただいまから，定例教育委員会を開会いたします。八千代市

教育委員会会議規則第２０条の２の規定により，議事の進行を行う委員の指

名を行います。教育長において，川嶋委員を指名いたします。川嶋委員よろ

しくお願いいたします。 

 

５ 会議録署名人の指定 

 ○川嶋委員 それでは，会議録署名人の指定を行います。小林教育長のほか

に，左海委員にお願いしたいと思います。 

 ○左海委員 はい。   

 

６ 令和５年度教育委員会第１回臨時会及び第５回定例会会議録の承認 

○川嶋委員 次に，令和５年度教育委員会第１回臨時会会議録の承認につい

て，質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和５年度教育委員会第１回臨時会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和５年度教育委員会第１回臨時会会議録は承認され

ました。 

続いて，令和５年度教育委員会第５回定例会会議録の承認について，質疑

ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それでは，お諮りいたします。令和５年度教育委員会第５回定例会会議録

を承認することに，御異議ございませんか。 

御異議なしと認め，令和５年度教育委員会第５回定例会会議録は承認され

ました。 

なお，議案第３号令和５年度八千代市一般会計補正予算（第７号）案につ

いて，議案第４号契約の締結について及び議案第５号議決事件の一部変更に

ついて，の審議は非公開といたしました。市議会が開会し，既に公表されて

いる内容となったため，この議事の記録を公表することに御異議ございませ

んか。 

御異議なしと認めます。 
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続いて，令和５年度教育委員会第２回定例会議案第３号令和５年度教科用

図書葛南東部採択地区協議会規約の制定について，は非公開で審議いたしま

した。採択した教科用図書名とともに同規約も既に公表されている内容のた

め，この議事の記録を公表することに御異議ございませんか。 

御異議なしと認めます。 

次に，教育長報告をお願いいたします。 

 

７ 報告事項  

○小林教育長 教育長報告は３項目でございます。 

はじめに，第１６回八千代子どもサミットについて御報告いたします。 

  ８月３日に，２０２３夏 第１６回八千代子どもサミットを開催いたしました。

このサミットは，学校のリーダーたちが一堂に会し，これからの八千代市につい

て積極的に話し合い地域の一員として主体的に活動することを目的として，平成

２６年度から実施しております。 

  今年度は「みんなの幸せとＳＤＧｓ」をテーマに，学校代表者が各校の取組を紹

介し，意見を述べ合うことができました。今後，さらに学校や地区ごとの活動を

充実させ，連携を深められるよう取組を継続してまいります。 

次に，第９回八千代教育サミットについて御報告いたします。 

８月４日に八千代市市民会館において，第９回八千代教育サミットを開催いた

しました。このサミットは，「教育を核とした地域社会の構築」を図ることを目的

として，平成２６年度から実施しており，昨年度に引き続き，一堂に会して開催

することができました。 

  今年度は「誰一人取り残さない教育活動の実現のために～個別最適な学びの充

実を図るための方策を探る～」をテーマに，市内の公立小中義務教育学校，県立

高等学校，私立中学校・高等学校，県立八千代特別支援学校それぞれの学校の校

長，そして，秀明大学の関係者が集まり，グループディスカッションの中で熱の

こもった議論を展開いたしました。 

今後，更に連携を深められるよう内容の充実を図ってまいります。 

 最後に，八千代市科学作品展について御報告いたします。 

９月９日・１０日にオーエンス八千代市民ギャラリーにて令和５年度八千代市

科学作品展を開催いたしました。２日間の来場者数は，１，５４１名でした。な

お，優秀作品１９点を八千代市代表作品として，県の科学作品展に出品いたしま
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す。 

以上で，報告を終わります。 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○石井委員 子どもサミットについて一言。秀明大学の大きな教室をお借り

して，サミットが開催できました。秀明大学様のご厚意に厚く御礼申し上げ

ます。 

 一人一人が，学校の代表として参加している自覚や情熱，そして緊張感

が，しっかり伝わる対面での開催が本当にとてもよかったなと思います。中

学生がしっかりリードして話し合いを進めている姿が，小学生にはとても大

きく映ったのではないかと思われます。ここで学んだことを，前からの課題

というかいつも思うのですが，本当にいい話し合いを皆がしているのですけ

れども，代表の児童生徒で終わらせずに，学校に戻り，仲間の児童生徒や地

域の方々ともう一度共有してもらいたいなというか，あれで終わりにしない

で，そのことをまた広げてほしいなというのが願いです。機会がありました

らその辺も御指導よろしくお願いします。 

○須堯委員 八千代市科学作品展を見させていただきました。 

 入りましたらすぐに出席者名簿とかあるんだろうと思っていましたとこ

ろ，パネルをタッチして手続きができていいなあと思いました。それから，

コロナ禍前の大掛かりに市民体育館で行われていた時には，あちらでも体験

したり，こちらでも体験したりとかそういったものがあったのですけれど

も，そういったものがない，しかしながら，作品展はコンパクトに，スムー

ズな流れによってできていて，なかなかいい展示具合で，ソファーに座って

見るのもいいあんばいでした。コンパクトながら展示，そして作品を味わう

というか鑑賞することがよくできたと思います。 県に出品する人とか金と

か銀とか，この人もいいように思うけどなあとかいろいろあったのですが，

そういった審査をする人たちは，どういう人たちがやっていたのですか。 

○指導課長 退職された先生方の中で理科に造詣の深い方もいらっしゃいま

すし，大学の先生もいらっしゃいまして，６名の方たちに入っていただいて

の審査となっております。 

○石井委員 科学作品展について，私じゃないんですけれども，私の知人

が小学校２年生の保護者なんですけれども作品展に行ってきました。聞いた

話なんですけれども，去年，米本小学校でやられたのが初めての体験で，そ
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の時も「こういう作品を作るんだ，すごいな高学年になると」と感動して帰

ってきたらしいのですけれども，今年は特に，展示の場所がきれいというの

もあるんでしょうけれど，すごい見やすくて，作品がすごい映えるという言

いかたがいいのか分かりませんが，とても良かったと，子どももすごい喜ん

で見ていたということを聞きました。それで，アクセスも，米本小学校に行

くよりは，米本の人に申し訳ないのですが，図書館のほうがアクセスしやす

くて，その辺もこの１年で変わってだいぶ良かったなあという感想がありま

した。 

 科学作品展に出てくる作品は，やっぱりすばらしいものが多くて，出て

いなくても，すごい作品を皆さん作っていると思うのですけれども，本当に

同い年で初めての子どもが，１年生，２年生でどんなものを作っていいかと

いう，全然イメージが湧かなかったらしいんですけれども，やっぱり，３年

生，４年生になるとこれくらいのものとか，自分が描いているものがすごす

ぎてしまってそれが可能か分からないんですけれども，そういう部分でもい

ろいろ参考になったし，子どもたちにもそういう目標になるものが間近に見

れて本当によかったと言っていました。 

 だから，これは本当に続けてもらいたいなと思いますし，見やすいかたち

で発展していけばいいなあと思います。よろしくお願いします。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 

質問なしと認めます。 

次に各課報告をお願いします。 

○学務課長 学務課から八千代市通学区域審議会の開催に伴う報告として

２点申し上げます。 

まず，１「睦中学校学区内の高津中学校許可学区の扱い」についてです。 

「睦中学校学区内の高津中学校許可学区」は，八千代市通学区域審議会の

審議を経て，令和５年度小学校６年生まで期間が延長されておりました。 

今年度末にその許可期間が終了となるため，令和５年度八千代市通学区域

審議会において，今後の扱いについて審議いただくこととなりました。許可

学区から睦中学校へ向かう通学路の現地視察も行い，通学路の整備が以前よ

り進んだことを確認いたしました。その上で，現在「西八千代地区小中学校

等対策検討委員会」において西八千代地区の中学校の対応について検討がな

されていることも踏まえ，その検討結果と八千代市通学区域審議会の審議結
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果に齟齬が生じると当該地区にお住まいの方々に混乱を与えてしまう可能性

があるとの話になりました。 

以上のことから，「睦中学校学区内の高津中学校許可学区の扱い」につい

て，令和６年度小学校６年生まで，さらに一年間の期間の延長が妥当との結

論に至り，決定がなされております。 

それから２点目といたしまして，「緑が丘西２丁目に建設中の大型集合住

宅における新設小学校開校までの通学区域」について。 

  現在，緑が丘西２丁目に建設中の大型集合住宅の就学指定校は「西高津小

学校」となっております。昨年度，「西八千代地区小中学校等対策検討委員

会」において，「みどりが丘小学校の分離新設校」を設置する方針が定まり

ました。それを受け，昨年度の八千代市通学区域審議会では，当該大型集合

住宅の就学指定校を「西高津小学校」から「分離新設校」とすることが妥当

との結論に至り決定しています。 

そこで，今年度の八千代市通学区域審議会では，分離新設校が開校するま

での期間，当該集合住宅の通学区域の扱いについて改めて審議することとな

りました。その結果，新設小学校開校までの就学指定校は「西高津小学校」

のままとするが，その期間，通学に係る負担を軽減するため，通学支援車両

の運行を行うこととなりました。現在，通学支援車両の運行につきまして

は，保健体育課が担当し進めているところでございます。 

  報告は以上でございます。 

○指導課長 指導課からは２項目御報告いたします。 

はじめに，第３７回学校美術館スケッチ展について御報告いたします。 

これまで「児童・生徒の豊かな情操を養い，図工・美術教育の充実を図る」

目的で開催してきました。昨年度は会場が新型コロナウイルスワクチン接種

会場となり，展示会は中止といたしました。 

今年度は小中義務教育学校から合わせて１，４４０点の優れた作品が出品

されました。厳正な審査のもと,教育長賞に２８点の作品が選ばれ,８月１７

日に教育長賞受賞者とその保護者等で表彰式を行いました。その他,学校美

術館賞に２８点,特選に２１６点,入選に４２８点が優秀作品として選ばれ,

学校を通して賞状を授与する予定となっております。３日間の開催で７，５

６１人の入場者がありました。 

次に，特別支援教育講演会について御報告いたします。８月３０日（水）
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に八千代市市民会館小ホールにおいて行いました。参加者は１２０名程でし

た。講師は，あべこどもクリニック院長，阿部啓次郎先生による「子どもの

発達課題に応じた指導の実際」をテーマに御講演いただきました。子どもの

発達課題への具体的な支援・指導の方法について御指導いただき，貴重な学

びの時間となりました。 

報告は以上でございます。 

○教育センター所長 教育センターから，教職員の夏季授業力向上研修会に

ついて御報告いたします。 

今年度の夏季授業力向上研修会は，「学び続ける教員を目指して」をテー

マに７月２７日，３１日及び８月２５日の３日間で実施いたしました。従来

は教科中心の研修でしたが，本年度は学習指導要領の理念を踏まえ，教科等

横断的な視点に立った資質・能力の育成を目指した研修を計画しました。詳

細については資料を御覧ください。研修の様子を撮影した写真からも伝わっ

てくるとおり，すべての研修会場で，教職員ができるだけ多くのことを学び

取ろうと意欲的に研修に取り組む姿が見られました。 

  報告は以上でございます。 

○生涯学習振興課長 生涯学習振興課から，８月２４日，総合生涯学習プ

ラザ多目的ホールにおいて開催しました令和５年度第１回家庭教育講座につ

いて御報告いたします。 

  ３歳から小学校低学年までのお子さまと保護者を対象に「きららさんと一

緒に不思議な夢の世界に！ 親子で楽しもう！音楽人形劇とワークショッ

プ」と題し，ひとり人形芝居，雲母氏をお招きし開演いたしました。参加者

の感想は，「人形劇も工作もとても楽しい時間を過ごさせていただきまし

た。自分達で作った工作を音楽に合わせて動かす子どもたちが楽しそうでし

た。」等の感想をいただきました。 

報告は以上となります。 

○文化・スポーツ課主幹 文化・スポーツ課から２点御報告いたします。 

  はじめに，文化財の指定について御報告いたします。 

８月の定例教育委員会で市文化財として承認されました保品東栄寺の伝薬

師如来立像（阿弥陀如来立像）が９月１５日に告示され，正式に市の文化財

として指定されたことを受け，同日教育長から御住職に指定書が交付されま

した。この指定により本市の指定文化財は２８件となります。 
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  次に，出土文化財の展示について御報告いたします。 

東葉勝田台駅から栄町公園地下駐輪場へとつながる連絡通路において，令

和５年９月１日から令和５年１２月２８日の期間で，村上地区において出土

した土器等を展示しております。弥生時代から奈良・平安時代に出土した各

種土器を展示しておりますので，お近くにお立ち寄りの際はぜひ御覧くださ

い。 

 報告は以上でございます 

○川嶋委員 ただいまの報告につきまして，質問ございませんか。 

○左海委員 スケッチ展について，審査員についてはどのような方にお願い

しているのか教えてください。 

○指導課長 審査員の方々は，元校長先生, 小中学校における美術・図工

科の教科指導員の先生が２名，小学校の図画工作部会の代表の方，中学校美

術部会の代表の方の５名で審査をしていただきました。 

○須堯委員 教職員の夏季授業力向上研修会について，研修の様子が資料

に出ていて，皆いい研修をしているんだろうなあと思います。教科中心の研

修から教科等横断的な視点に立った資質・能力の育成を目指した研修とした

のはどういうことからですか。 

○教育センター所長 現在，現学習指導要領では，教科横断的な資質・能力

を児童生徒に育むということが，求められていることになっております。そ

こで，まず教職員に，教科中心の知識・技能的な研修から思考・表現を中心

とした資質・能力を育む研修を行う必要があると思い，資質・能力ベースの

研修といたしました。具体的には，資料の中の，たとえば「思考ツールとそ

の活用について」というのがあると思うのですが，このように全ての教科で

活用できるようなものを研修の内容として位置づけさせていただきました。 

○須堯委員 特別支援教育講演会にも参加させていただき，阿部先生のお

話で，あのお話を全教職員がお聞きになると，子ども一人一人に対する対応

の仕方とか，そういうふうに対応すればよかったとか，そいうふうな聞き方

をすればよかったとか，先生方一人一人がそのお話をお聞きになって，子ど

もの全部を見ることができるお話であったなあと思うので，何か研修の機会

がありましたら，一度はお話をお聞きになると，本当に子ども一人一人をと

いう感じが分かると思いましたので，お願いいたします。 

○川嶋委員 他に質問ございませんか。 
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質問なしと認めます。 

これより議事に入ります。 

 

８ 議 事 

○川嶋委員 議案第１号附属機関の委員の委嘱について，を議題といたし

ます。事務局から提案理由の説明を求めます。 

○教育総務課長 議案資料の２ページを御覧ください。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について。附属機関の委員に下記の者を委嘱

したいので，御承認願いたい。令和５年９月２０日提出，八千代市教育委員会，

教育長，小林伸夫。    

１，八千代市いじめ問題対策調査委員会委員，委員の任期満了に伴い，次期委

員を委嘱したいとするものです。任期は令和５年４月１日から令和７年３月３１

日まででございます。次期委員は，石垣正純，京葉船橋法律事務所弁護士ほか議

案記載の４名でございます。 

２，八千代市通学区域審議会委員，委員の任期満了に伴い，次期委員を委嘱し

たいとするものです。任期は本年１０月１３日から令和７年１０月１２日までで

す。次期委員は，嶺岸秀一，八千代市立阿蘇米本学園校長ほか議案記載の９名で

ございます。 

３，八千代市文化財審議会委員，委員の任期満了に伴い，次期委員を委嘱した

いとするものです。任期は本年１０月１日から令和７年９月３０日までです。次

期委員は，稲田晃，元あずさ第一高等学校非常勤講師ほか議案記載の６名でござ

います。 

以上で説明を終わります。 

○川嶋委員 議案第１号について質疑を行います。質疑ございませんか。 

質疑なしと認めます。 

それではお諮りいたします。 

議案第１号附属機関の委員の委嘱について，これを承認することに御異議

ございませんか。 

御異議なしと認め，議案第１号は原案のとおり承認されました。 

○川嶋委員 本日の議事は終了いたしました。 
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９ 閉 会 

○小林教育長 以上で，定例教育委員会を閉会いたします。 

 


